Consignes pour le travail à réaliser dans le cadre du module Société civile et coopération internationale (EDT Etudes du développement)
Sur base des interventions qui ont été données lors du colloque « Université, recherche et appui aux politiques de coopération » (27-28 novembre 2008, Palais d’Egmont) et de lectures complémentaires, il est demandé aux étudiants de remettre un travail d’une vingtaine de pages qui se composera de plusieurs parties : 
· Synthèse générale des deux journées, en mettant en évidence les débats sur les modalités d’appui scientifique aux politiques de développement.
· Réflexion sur une question particulière liée à un des thèmes de session (Régulation et construction de l’Etat, Participation et représentation des organisations de bénéficiaires,  Couverture des services de base). Cette réflexion sera alimentée par une recherche bibliographique complémentaire.
· Conclusion présentant l’intérêt de ce colloque, de la démarche, des thèmes abordés, pour le mémoire.
Des documents produits par les Groupes de recherche en appui à la politique sont disponibles sur les sites suivants : 
· GRAPAX : www.fusl.ac.be/grapax 
· GRAP SWAP :  www.grap-swap.be 
· GRAP OSC : www.polesud.ulg.ac.be/site_grap
Il est demandé aux étudiants de documenter leur travail en 
· Recherchant sur les sites d’agences étrangères de coopération internationale des modèles ou expériences de recherches scientifiques en appui aux politiques.

· Identifiant sur les sites de la DGCD et CTB des interventions en rapport avec le thème retenu.

Le travail sera remis en 3 exemplaires au secrétariat de l’Institut d’Etudes du développement (Margot Vandenbossche). Une copie électronique sera envoyée par e-mail (marc.poncelet@ulg.ac.be) pour le 4 mai 2009. 

